

kuria elnöke, az még ma koránt sincs eldöntve, ellenben — még az országgyűlés érdemleges tárgyalásának újabb való megkezdése előtt — mint a Bud. Corr. jelenti — báró Sennyey Pál kinevezeték országbíróvá. E kinevezésről, mint egyáltalában minden zászlós ur kinevezéséről, az országgyűlés mindkét háza értesítetik. A főrendiház első ülésének egyikében lefelföld kizárattal tudomásul fog hozatni, hogy a főrendiház eddigi elnökeinek Szőgyény-Marich László leköszönése elfogadott és báró Sennyey Pál a főrendiház elnökévé nevezett ki.

A n.-várad-érmihályfalvi helyi vasut.

A n.-várad „Sz—g.” tegnapelőtti vezércikkje foglalkozik a n.-várad-érmihályfalvi vasutvonallal s fejtegetésének benünket közelebből érdeklő részét veszszük át a következőkben:

A Szilágyság részéről épen a napokban nagyon fontos és elhatározó lépés történt; a már régebben tervbe vett Zilahtól Szilágysomlyó, Sarmaság, Tasnádon át Nagy-Károlyig vezető helyi érdekű vasut érdeltsége október hó 12-én Zilahon értekezletet tartott Baranyai Agoston főispán elnöke alatt. Vételentl jelen volt azon Landau Gusztávorsz. középítészeti felügyelő, a helyi érdekű vasutak engedélyezésénél a kormány egyikszakközveje is. A értekezlet, melyen Balassi Miklós mérnök előterjesztette az említett irányban építendő vicinális vasut nyomjelzési munkálatát, Landau Gusztáv azon argumentumokkal támogatott véleménye folytán, hogy a Szilágyság természeténél nagy része Galicziába szállíthatik, hogy Bihar megyének — ma épen nem kecsesgettél — támogatási készsége nélkül a debreczeni csatlakozás nem könnyen volna kivihető — előnyösebb a nagykárolyi csatlakozás!

Szikszai Lajos (Zilah város polgármestere) szerint a megyének azt a csatlakozást kell elfogadni, mely mellett a vasutvonal mihamarabb kiépítése biztosíthatik, ennélfogva a tárgyalás megindítását az ermelleki vasut érdekeltségével is szükségesnek tartja. A zilah-margitta-debreczeni vasutnak csupán a csatlakozási pontján 54,000 ember él, a vonalra esett Sz.-Somlyó, Széplak, (ha t. i. nem Kémernek vezetettnek) Margitta, Székelyhid, Nagy-Léta elég nagy községek egy-egy vidéknek élénk központját és piacát képezik. Ez a vidék termelői képesség tekintetében semmiben sem áll hátrább, ama másknál.

Zilahtól Székelyhidig mindenütt található jó bortermő s terjedelmes szőlőültetvények, gazdag erdőségek, egy pár helyen még eddig ki nem aknázott kőszén telep, pl. a kémeri hegységekben: a gabona-termés is az egész vonal mentén jelentékeny; nehány községben virágzó az állattenyésztés. Zoványon számos betegséggel gyogyerővel bíró fűdő van, mely hogy idáig fel nem virágozhatott, a vasut és tulajdonosa vállalkozó ügyessége hiányának tudható be.

Debreczentől a talaj teljesen egyenes, legfőkébb az Ér-völgyben lenne szükség költségesebb feltöltésre és hidépítésre; Székelyhidtól Margittáig dombos, völgyes vidéken haladna, de itt is kilehet kerülni az egyenes irány megtartásával minden nagyobb bevágást és feltöltést. Margittától majdnem Sz.-Somlyóig a Berettyó völgyén lehetne építeni. Költségesebb bevágás valószínűleg csak a bügsdi vagy a nagyfalvi vízváltásnál, hol a vasut a Berettyó völgyéből a Zilah patak völgyébe lépne, volna eszközölendő.

De különösen Debreczen az, melynek

A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

A hitehagyott diplomata.

(Beszély.)
Irtá: Könyves Tóth Kálmán.
Az 1715-ik év táján Európa még mindig forrongott. Rákóczy szerencsésillaga elhalványult ugyan, lefutott az égről, de Becs főbb köreiben még mindig tartottak attól, hogy a bujdosó fejedelmek még egyszer kezébe ragadja a szabadság tépett lobogóját s idegen beavatkozás segélyével érvényesíti jogait.
II. Rákóczy Ferenczet egyes külföldi udvarok mindig biztatták. Franciaország hatalmas királyá XIV. Lajos s későbbben a régens is barátságokat tanúsított iránta, de mikor tőrsére került a dolog, cserben hagyta. Az utrechti békeség Raszadtban 1714 márcz. 6-án aláírattván, egy tolvonás által semmivé tette, elfojtotta a leveretés után is szívében még olykor-olykor fellobbanó reményt. Hős férfiak, kik nehéz csatában bátran harcoltak, elvesztették fejüket s a kik nem tudták fejedelmökkel megosztani a származás keserű kenyerét, a kegyelenkenyerét koldultak. Hiában, nem lehet mindenkinek oly erős lelke, hogy a „nincsen”-ért lemondjon a „minden”-ről, miut azt Rákóczy tette.
Amde hol az erős férfi csüggedten meghajolt, ott, hol a férfi szíve lemondott minden reményről: a győnye még folyást bizott s a legnehezebb akadályokat is leküzdemi vélte a női hatalom két erős kezével, t. i. a szerellemmel s bosszúval. A nő mélyen tud szeretni, de szerelménél talán még lángolóbb szívében a bosszú. Ne kicsinyeljék akaraterejét. Sokszor nem látjuk az, de óriás eredményeket eszközöl. Egy nő szem igéző tüze nem egyszerű araszott vérözönt messze földeken Ott, hol a

legbuzgóbban kell törekedni e vasut létesítésében.

Es pedig nemcsak a n.-várad-érmihályfalvi irány kiépítését kell feleslegesen tenni, de a sürgetett vasutnak Zilah felé menő terv keresztül vitetik, Debreczen számára nem fog maradni más Ermellek és Szilágyság. E két nagy vidéket elveszíteni: pótolhatatlan mulasztás lenne!

Egy nyomdász 25 éves jubileuma.

Debreczen, nov. 10.
Városunk itelligens közönsége tegnap tartotta Frits József városi nyomdai ügyvezetőnek, a nyomda személyzete által működésének 25-ik év fordulata alkalmából rendezett jubileumát. És a nagy közönség ezen különben szűk körre tervezett ünnepélyen örömmel vett részt, mert az ünnepély alanya: Frits József személye iránt, a legszelebb körben az itt eltöltött évek alatt kifejtett, személyes vonzalom és szeretet szélesítette ki az ünnepélyt zába, aminőnek azt tapasztaltuk.

Valóban lélekemelő volt A városbáza szépen díszített nagy terme már d. e. 10 órakor a legelőkelőbb közönséggel megtelt; az első helyet maga a jubiláns foglalta el, jobbján a város polgármestere Simonffy Imre kir. tanácsos, balján K. Tóth Kálmán ev. ref. lelkes s a főbb tisztviselők; ott láttuk még a társadalom minden osztályát képviselve; jelenvolt városunk két országgyűlési képviselője: Kőrösi Sándor és Kiss Lajos stb.

Az ünnepély kezdetül a városi dalárdára a „Szózat”-ot éneklé, mely után K. Tóth Kálmán ez alkalomra készített és az ünnepelt működését jellemző szövegben beszédet, a közönség feszült figyelmé e gyakorlati éjjentése közepette. — valóban szónoki emelkedettséggel adta elő. — Utána ismét a dalárda működött. A program harmadik pontját képezte, Frits József életrajzáuk felolvasása, mely életrajzot helybeli ügyvéd Gyúgyey József kiváló ügyességgel állított össze és olvasott fel.

A terjedelmes életrajzból adjuk a következő kivonatot:

Frits József 25 év óta a kitünő hírű, 300 éves debreczeni városi nyomda művezetője. Frits 1842-ben állott be nyomdásznak Miskolcra, Cs. Tóth Lajos nyomdájában. 1848-ban egyideig honvéd volt. Később a Kossuth által szerkesztett Hirlap-hoz lett rendelve, itt működött 1849. január 3-ig, a midőn Windischgrätz elől menekülve, fivéréhez, Frits Károlyhoz Miskolcra vonult. Ez időre esik, hogy Szemere Bertalan miniszter és kormánybiztos egy tábori nyomda szervezésével bízta meg, majd kinevezetvén, haduagyi ranggal tábori nyomdásznak, a hadügyminiszterium által Debreczenbe rendeltetett, Pestfeld azonban az ut ellévén zárva, a szükséges kellekek beszeresztők nem voltak; így történt, hogy Frits a kormányiaphoz, a Közlöny-höz osztatott be, melynél egész Budavár bevételéig dolgozott; itt vette magához a Kossuth által írt 1849-ben augusztus 8-ról keltetett utolsó haditudósítások eredeti kéziratát, melyet mint becses emléket 18 évig rejtgetett s 1877-ben a debreczeni főiskola könyvtárának ajándékozott. Frits az ötvenes években Budapesten Emich nyomdájában mint művezető foglalkozott, innen nemsokára külföldi nevezetes nyomdákba távozott, tapasztalat szerzése végett, honnan csak 1854-ben került vissza s ekkor Budapesten a Herz János nyomda műszaki vezetését vette át s azt 1859-ig kezelte. Debreczen város közgyűlése által ezen évben lett megválasztva egyhangulag a debreczeni városi nyomda élére művezetőnek. Az általa felvirágoztatott városi nyomda kitünő voltát, az 1868 évi pesti országos, 1871-iki londoni nemzetközi, 1876-iki sze-

gedi és 1873-iki bécsi világgkiállítások jutalom-érméi s oklevelei legjobban bizonyítják.

Az ünnepély befejezésel dr. Z. L. Z. y Dániel orvos a városi nyomda-személyzete nevében tartott hangulatjeljes beszéd kíséretében, egy szép művi ezüst serleget nyújtott át Frits Józsefnek; a nyomda mű személyzete nevében pedig egy díszes virág-csokrot. Ezután felolvastattak az időközben érkezett üdvözlő táviratok, s miután még a polgármester hosszu életet kívánt az ünnepeltnek, a közönség a dalárda összhangzatos énekhangjai közepette eltávozott. Az ünnepély végzetével a városi nyomda által díszesen kiállított és az ünnepély lefolyását tartalmazó emléklap osztatott ki, a jelenlevő közönség között.

A jubileum folytatását találta d. u. 2 órakor a „Bika” legkisebb éttermében rendezett társas-ebéden, hol mintegy 150 egyén jelent meg. Ott láttuk gr. Degenfeld főispánt, Simonffy polgm., városunk már fentebb nevezett két országgyűlési képviselőjét és Frits József s családján kívül még több más nobilitást.

A menu igen ügyesen volt összeállítva — a mi leszámba azon méltó panaszt, hogy százötven ember a vendéglős jónak látott oly szűk helyre szorítani — egyébiránt dicséri a vendéglőt: csigaleves, borjútökány, hus mártással, töltött-káposzta kolbászsal, liba és nyul pecsenye, almás-rétes, turós-galuska, különböző borok és kávé.

A harmadik fogásnál Kőrösi Sándor emelt poharat s tapsra-esett köszönetben köszöntötte fel Frits Józsefet, kapcsolatban pedig fejtegette és dicsőítette a sajtó-szabadságot, mint a mely a népek felvilágosodottságának előmozdítására jelentékeny befolyással van; (vajha a képviselő urat hasonló buzgalom szalána meg akkor, midőn a kormányelnök ur a sajtó-szabadság megszorítása tárgyában kiállításba helyezte törvényjavaslatot s képviselőház elé terjeszteti fogja. Szerk.) Utána K. Tóth Kálmán mondott köszöntőt a nyomdász személyzetre; Tasnádi Frits családjára, közbenközben pedig a városi dalárda mulattatta elvezetés dalaival a közönséget. Az ebéd alatt különböző helyről érkeztek táviratok, melyek mind üdvözlőket tartalmaztak. Így: Szathmárról Vozári tanár, Zomborból: Bittermann nyomdaiadjonos, Zólyomból: S. P. t. Ferencz Frits veje, Besztercebányáról: Machold nyomdaiadjonos, Budapestről: Földi, kinek üdvözlöte általános derűtséggel keltett, minthogy azon kívánságának adott kifejezést táviratában, hogy Fritsnek 50 évi jubileumán résztvehessen. — Marosvásárhelyről: Imre Sándor, Selmeczbányáról: Schreder Rezső bányatanácsos és tanár, Budapestről: A budapesti levő összes debreczeni nyomdászok, Kassáról: Jäger Károly.

Azonban, hogy a különböző kifejtet kitünő kedély-hangulat fokozva legyen, nem kellett egyébb annál, hogy Benedek Sándor, városunk szülötte és budapesti lakosnak ez alkalomra írt kitünő humor költeménye felolvassék, mit K. Tóth László helybeli tanár és szerkesztő, szerző megbízásából teljesített is; mondanunk sem kell, hogy a költeménynek minden sora általános derűtséget okozott. Az ebéd — mely alatt Oláh Józsi zenekara játszott — d. u. 5 1/2 órakor ért véget.

Helyi hírek.

Halmainé jutalomjátéka.

Halmainé Székely Emma operettünknek kétségkívül díszes és büszkesége. Szép, tiszta sopránja párját ritkítja nemcsak a vidéken, de ily erős és szép hanggal nálunk csak is a nemzeti színház művésznői rendelkeznek. Katonai zenekart, színházi zene-

Klement Mihálynál hatalmas eszközök nem lehet. Nagyravágyó, ravasz, őt csak a szerelem teheti vakká. Jenő herczeg bizodalmit teljesen bírja, mióta a bujdosó fejedelem magántitkait elárulta új urának.

Jól van, — szölt most a harmadik nő, egy halvány szépség, — ezzel hát tisztában vagyunk. Klement lesz a láthatatlan eszköz kezünkben, de kérdés az, ha vajjon Malvin, e főrangú nő, a néhai bibornok unokanővere érdeklődik e ez alsóbbrendű titkár iránt?

— Arról is gondoskodtam, — viszonzá a grófné — nem hallották-e már rebesgetni, hogy Klement feltűnően hasonlít Franciaország regenséhez, orleansi Fülöpöz. Ez a czérnaszál fogja Malvint halóba keríteni. Franciaországban egymást éri a trónválság s az orleansi Fülöp természetes fia szintén jogosult lehet a koronához, legalább mi úgy intézhetjük. Főczélunk az, hogy az idegen hatalmakat a császárság ellen felháztuk, Szavojai Jenő uralmát megtörjük s Rákóczy az európai zürzavarban érvényesíthesse jogait.

— Ne titkolódzunk egymás előtt, — mondá Alice, — tudják jól, hogy én Darmstadti Magdolna megbízásából minden áldozatra kész vagyok a herczegnő nem feledheti el soha Eleonora császárné cselősvényét, mely semmivé tette élte oldogságát. El volt már jegyezve Rákóczynek s hogy a házasságból semmi se legyen, holt híret költötték. A herczegnő pedig rendkívül szerette Rákóczyt, holott még akkor csak arczképét láthatta; tudta azt is, hogy az ifju fejedelem mily lángolóan ragaszkodott hozzá. Magdolna herczegnő e csufos kijátszatást meg akarja bosszulni; azért szövetkezett önnel, ki szintén szerette a fejedelmet — folytatá a fekete selyembe öltözött nőhöz. — Hármunkon kívül e szerelemről sen-

és énekkart s azösszesek énekeit is tulzengi hangjával s ezta hatalmas hangot ilyenkor kivált a „Koldusdiák”-ban csodáljuk. Jellemzi ötlényének kedves, keresetlen bája is, mely őt a színházlátogató közönség kedvenczévé tette.

De más tekintetben is kedveli őt a közönség, mely ugyan nem törődik a színészek magánéletével és multjával, de szerföltt becsüli bennök, ha magánéletök ép oly tiszta és példás, mint a mily értéket nyujtanak a színpadon.

Halmainé — kinek csakugyan nincsenek pikáns regényei s kinek otthona egész nyárspolgárius rendet tükröz vissza, azért is bírja e puritán város lakosságának osztatlan tiszteletét s e jó hire is járult ahhoz, hogy Budapesten (a szinkörben) és Kolozsvárott csakugy szerették mint Debreczenben.

A mi lapunk nem szokta a dobót megütni bárkinek a kedveért s nem is igen gyűlöl el az u. n. színlal-mögötti életbe. De érezzük azt, mily ritkaság ma a színpadon egyrészt az egészséges és tisztán cselegő hang, másrészt a magánélet fedhetlensége.

Halmainé ezért ünnepeljük holnapi jutalomjátéka alkalmából, midőn az ez idenyiben még nem adott „N. p. e. s. h. o. d.”-k kedves operettében Manolát, tehát egyik legjobb szerepét fogja énekelni. — Ajánljuk a kedves művésznőt az egész művelt közönség pártfogásába s reméljük, hogy hatalmas hang-oszlopai holnap is teit nézőtér tapsait és tetszészaját fogják kiérdemelni.

Az idenynek ezen első jutalomjátéka melán is illeti meg a szintársulat első művésznőjét!

* A városi közgyűlés nem, nov. 13-án, csőtörtökön, hanem 15-én, szombaton fog megtartani. Ezen közgyűlés legkiválóbb tárgya lesz a bortermő társulat ügye. A további tárgyak sorozata a szerdai tanácsülésben fog megállapitani.

* Gyilkosság önvédelemből. A Csicsogó mellett levő ugynevezett ember-vásár terén (hol a mezei munkásokat szokták felfogadni) tegnap del előtt hat pénzügyőr dohány elkobzás czéljából vizsgálni ment. Dohányt találtak s ez lefoglálni akarták. Azonban a munkások egy része lehet, hogy a pálinka szesztől elkábítva, előbb szitokkal illették a pénzügyőröket, majd kövekkel kezdék dobálni. A pénzügyőrök erre kezdtek visszavonulni, mire a verszemet kapott munkások utánok eredtek. Ekkor egyik pénzügyőr visszafordulva egy lövést tett, mely Pintér József (születés helye ismeretlen), rossz előéletű napzasmot szíven talált, a ki azonnal szörnyet halt. Az illető pénzügyőrt, ha a lövést csakugyan önvédelmére tette, akkor felelősség nem terhelheti. A hullát a kórházba szállították felboncolás végett.

* Az akadémiái igazgatóság, midőn tiszteltet közhírré teszi, hogy a főiskolai tápin-tézet és szegény tanulóik segélyezésére, a szokásos öszi kerégetés végett f. hó 12 és 13-ik napján elindulnak a főiskola növendékei, hogy házakent felkeressék a város nemesszűvő lakosait kegyadományaik átvétele végett, egyszer-

kinek sincs tudomása, — válaszolt a halvány nő, — ne is tudja meg soha senki. Ifju, nagyon ifju volt még akkor a fejedelem, ifjabb nálam legalább is öt évvel. Én férjes nő vagyok, s tiszta lélekkel merem állítani, hogy az ifju fejedelem szerelme tiszta s büntelen volt, inkább eszményi fellángolás. Rokonszenveztem vele mindenkor, bántott szerencsétlen házassága, mélyen levert szerencsétlenség, irtam Magdolna herczegnőnek, hogy érdekében mozdítsunk meg minden követ. Én megvallom, hiszem is, hogy ha a szász, porosz királyokat s a francia udvart megnyerhetjük Rákóczy részére, meg visszatérhet a bujdosó. De hogy ezt tehessek, Ausztria ellen föl kell lázitanunk az említett királyokat, s ezt csak titkos uton érhetjük el. Magdolna herczegnő azért küldte ide önt Schönikirch grófné s önt Alice, hogy kibőrbált ügyességök mindazt létesíthesse. Ha tehát Klement Mihály után akarják megindítani a titkos mozgalmat, ám legyen.

— Mi, — szólt Alice — tiszteltemben tartjuk az ön névtelenségét, nem is közöljük senkivel sem terünkét, csak azt az egyet köztük ki, hogy Kolonics Malvint olyformán nyerje meg ügyünknek, hogy e nő nem tudja, nem is sejte, a mi vak eszközünk legyen. Nézzén át ama másik terembe. — Mily hódító szépség az a Malvin, de büszke mint valami királyné s azt mondják, hideg mint a köszobor.

— Annál jobb czélunkhoz képest; mondá a halvány nő, ki előttünk is az ösmeretlen nő szerepét fogja viselni, — annál jobb, legalább nem fogja sajnálni áldozatát, s irtalom nélkül hajlja azt czélunk felé. Mindjárt beszélgetésbe is ereszkedem vele; megkezdem a hadmíveltet.

(Folyt. köv.)

resmind a főiskola r nemes város polgárai ajánlja.

* Pszt! pszt! V ez a színészek életében tehet s e haogra nem könnybe annyi szép színek e miatt a színészek mert abban két „sz” már csak a fűtt y ritkábban fordul elő, dörögnek is van belesz akkor, a mikor a tap mikor fizette t és a mikor avatlan pianót tesznek tükre szegés büsteti meg a filozofemita) regékát, vagy az előadás czihelődő publikumot szíltalozó, vagy kényelm könyvekkel körözöd karépen most törtéző Budéltben gixert elkó agyon püsszegik a jó hiszszük, hogy tetszést de püsszegjen nem minde log; elég baj a szerene ha...nem tapsol esik a püsszegés példát vasárnapi publikum tetszégik agyon; hat na után ennek nem lehet r közvetlenséggel nyilván rezeni közönség (e szimely a fővárosi színés Tanternet, Fekert, Odr geti Imret, Beresényit, ajándékozott) nem kön püsszegéstől is bizonyos dik. Melleleg mondvá, lottuk színházunkban püsszegést és ezt is egy következtében! Ekkor tadták: Erdélyi Mariet mainé (Lydia), Nyilasi (K Goltz Julían) s a több zottak s a II. felvonó gyeket erősen hitták, czig tartó hoesz d a c z a r a nem j e l e mert gyorsan kellett öté felvonásra s már pongy dóna pedig rendező épen natkérésével,azügyelő avóttá. Az állóhely és karza tudván, rosszasálat az el de legerősebben nyilván közönség nagy része tapptapost elnyomó igen erő Kétségtelen, hogy a szin a tapok elhangzása elő s a rendező is lehetne közönség iránt, hogy helye j s a közönségnek, de nyilvánítása rosszasálat od don, a mely a színész n leniti, de könnyen tönk azonban a tegnapi est állíthatjuk) csak felre rántsem a közönség iránt pedig a más színházakb primadonna-harcok eljáru a nézőtérben eddig uralko nek tisztellete s ról ismét visszanyeri n napi jutalomjáték ezen ó jelet fogja képezni. Kivál helyezzük bizalmunkat, nélkü színházunkban ugy v o l n a !

* A honvéd-egyletet punk egy barátja, misze honvéd-siremlék ügyét s hoz a Boros-féle monume tatása és felállítás iránt módozatot veljük helyesn a város örömmel járuln honvédsírok kövel látassa

* Visszaülések. Miat erődségen nagyon elharag általi legettetés, kik a leg rint kaszáló birtokos lenn mezei rendőr kapitányi hi a vizsgálat. Igen helyesen rendeleteknek magát aláve

* A depr. felolvasó f. hó 13-án d. u. 5 órakor nagyteremben, a mikor is Csiky Lajos olvas a ról és pessimista sodik felében pedig V e urtól Komlósi Arthur r i a r c h a t i s i d ö k ö r a j z o t. Csiky Lajos, mi

* A helybeli jogász hó 10-én tartja táncvizgát diszteremben. A mint érte galomra egyszerű előkészság s így remelhető, ho leend régi jó híréhez. B küldöttség kériendi fel gr. főispán kedves nejét, a rend ptekenk ösmerkedési ebéd nagyérdő.

* Színház hírek. Sz sok betegkedes következ lapitattott megvélegesen „Fokról-lokra”, kedd „Nap jutalomjátéka”, szerda „A csütörtök „Fedora”, pénté szombat „A királyné csipke n a p a F a l u r o s s z á z n o s z e g j e l e n t e t e b e n — k ö Kivált Orley Flóra k. a

Pályázati hirdetmény.

A debreczeni ref. egyház árva szerelő bizottsága az ez évi árva szereléshez szükséges (700-900 frt értékű) posztóra pályázatot nyit.

A pályázni kívánók ezennel felhivatnak, hogy a posztó mintákat, mindenik bemutatott mintából egy véget; f. hó 15 én. szombaton délután 5-től 7 óráig adják be, hogy a posztó legutolsó ára méterekben kifejezve, mindenik, min téra tisztán feljegyezve legyen.

A posztótulajdonos neve pedig zárt borítékban csatolandó. Később beadott minták figyelembe nem vétetnek. A posztó minták a debreczeni ref. egyház tanácstermében (Egyház-tér 1089. szám alatt) adandók be alírottak, Debreczen, 1884. november 10 én.

Sebess György m. k., árva szerelő bizottsági elnök.

November 20-án tartatik meg a Barletta város sorsjegy-kölcsönének húzása, mely kir. leirattal engedélyezett és biztosított az új kikötő kiépítésére. Biztosítékok: Ezen kölcsön első rangú...

Szász Károly bucsuáldásával a gyászszertartást végezt. A Budapestről jött vendégeket a külön vonat holnap reggel 8 órakor viszi vissza a fővárosba.

A közönség köréből. Tekintetes szerkesztő ur! A „Debreczen” 215. számának hírvatában a „Hajdu-Böszörményben” uralkodó hangulat jellemzésére vonatkozó közleményre...

Mult október hó elején Czincz Ignác a n.-böszörményi végrehajtói szobában személyesen megjelent adótartozásának mennyiségének megtudása végett. Ugyanekkor az ott működő két végrehajtó által figyelmeztetve lett, hogy hátrányban lévő adó és kincstári tartozását a legelőbb idő alatt fizesse ki mert ellenesben...

Czincz I. erre kijelentette, hogy menjünk Goldhammer ügyvéd ur lakására. Őla érvén, az elő szobában levő kis asztal mellett állva — tehát nem az udvaron — küldetésem adjánkat lefizetése, — mert ellenkező esetben a törvény értelmében a nála levő ingóságokra a zálogolást eszközölni fogom.

Erre ő felső ruháját szét nyitja, felelvén: „mit foglalnék nála, midőn semmi ingósága nincs!” A becsűk úgy mint én meggyőződém arról, hogy nála semmi látható ingóság (péld. óra, gyűrű) nem található: elmondtam, mikép a törvény értelmében a nála levő készpénz is és pedig első helyen az foglalandó le.

Az 5 forintot Bodnár Mihály becsű — nem pedig én ha bár nyugtáztam is — tőle által vette. Ezután ígéretet tett, hogy folyó hó 25-én minden nemű adótartozását multhatlanul kifizeti. — Én e nyilatkozatának a zálogolási jegyzőkönyvből bejegyzése birtam fel, mit ő a nélkül, hogy csak némi komoly szavállás történt volna köztünk teljesített is.

Ez a való tényállás, nem pedig az mit Czincz I. elég vakmerően és ferdítve elő adott. Azt állítja nevezett, hogy adóját rendszeresen fizeti, ez állítása is váltatlan, mert 1883. évről 15 frt 87 kr, 1884. évom első negyedéről 20 frt, 874, 75, 76, 1881, 82, 83 évekről községi pótd adóban 2 frt 63 kr, közunka váltásági adóban 2 frt 55 kr, 0-szesen 54 frt 49 krral tartozik, és még is elhitetné — ha volna kivel — hogy ő jó fizető.

Ha olyan jó fizető nagy hazafi Czincz Ignác, mint magát lenni állítja s milyennek őt sokan — persze csak a kiknek vastag hályog borítja szemét — hiszik, nem értem miért nem teljesíti adózási kötelezettségét, mely esetben megszabadulna hasonló kelemetlenségétől, mely esetben megszabadulna hasonló kelemetlenségétől, s mely esetben — legalább ezért — büszkén verhetné mellét, hogy még csak az államnak sem adósa.

H. Böszörmény, 1884. nov. 5. Tisztelettel maradtam Szepessy Gábor, városi adóvegrehajtó.

Ezen rovattér melyben a közérdeklő felszólalások díjtalanul közölhetnek, a szerkesztő csak a sajtóhatósággal szemben vállal felelősséget.

— Színház. Holnap, okt. 11-én, kedden „Nap és hold” operette. Halmayné jutalomjátéka.

Felolvasó szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Nyilt-tér. Tisztelet szerkesztő ur! A „Debreczen” című lap 220. számában Rosenfeld Jakab akirással megjelent cikkire vonatkozólag kérem a következőket felvenni: Rosenfeld Jakab által állított azon tény, hogy mi tőle 5000 frt kölcsönt vettünk volna és én az 1881. évi október hó 1-ig eső kamatokat több részletben kifizettem volna, merő hazugságnak és rágalomnak állított.

Ez szersz mind kijelentem, hogy ez ügyben Rosenfelddel semmi-féle polemikába nem bocsátkozom, ennek elhárítására ott lesz a tek tővényeszek. Debreczen, 1884. November hó 10.

özv. Silbermann Hanni. E rovattérben közöltekért nem vállal felelősséget a szerk.

Alkalmazást nyernek pénzbeszedők, ügynökök, Neidlinger G.-nél piac u. 2145.

a ki Finum Rózi szerepében valami palócznak lenni akaró de többnyire tótos vagy sváb dialektusba át-átcsapó kiejtéssel beszélt.

A népnevelés érdekében. A város erdőségeiben több mint kétszáz gyermek lakik, kik semmiféle nevelésben nem részesülnek. Debreczen város tanácsa, amely már annyiszor áldozott a népnevelés magasabb céljára, intézkedhetne e tekintetben is, mert hiszen a népnevelés fejlődése a legbiztosabb alapul szolgál egy város felvirágzására.

A debreczeni helyi vasutnál mátló fogva új menetrend lép életbe. Mivel az e- lűnk nem közöltetett, utaljuk a közönséget a sár pocsolyával körül vett megállóhelyekre, melyeknél az olvasható lesz.

A „Hajdumagy” cz. lap, melyet H. Szoboszló n. igen ügyesen szerkesztett B. H. ari Kálman tanár, mai számával részvet hiány folytán megszünt. — Ugyancsak H. Szoboszló közlelt mükedvelők a „Váróteremben” és „Véletlen” cz. vigjátékokat fogják előadni jótékony célra.

A városi tanács elhatározta, hogy a sietér lakotnya mostani helyéről az átkos földre, hol a kivégeztetések történnék tétetik át. Nagyon czélszerű intézkedés.

Kávéház megnyitva. Tegnap este 7 órakor nyitotta meg egy fiatal vendéglős, S. o. m. o. g. y. Imre (egyháza tárj ház) kávéházát Oláh Józsi zenekara közreműködésével. A kor igényeinek megfelelőleg szerelte fel kávéházát s a megnyitáson jelenlévő nagyszámú közönség osztatlan tetszést nyerte meg. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

Közúti vasút jegy. Csodáljuk, hogy főkapitányság nem intézkedik aziránt, hogy a helyi vasuton a rendőrség összes személyzete ingyen jegyekkel látassék el, a mint az mindentűt szokásos.

A deb. iparos ifjúság téli tanfolyama f. h. 17-én veszi kezdetét. Felhivatnak az illető iparosok és iparos ifjak, kik a tanfolyamban részt venni óhajtanak, hogy e határnapig akár az egylet elnökénél, akár az esti órákban az egylet helyiségében jelentkezzenek. Beiratási díj 1 frt; egyéb fizetni való a tanfolyam élvezetével nem jár. Kapcsolatban megemlíjük, hogy az egylet tegnap tartott vál. üléseben elhatározta, miszerint téli tanfolyalmát jövő évi febr. hó 7-én, a „Bika”-disztermében tartandja meg.

Helyreigazitás. Lapunk legközelebbi számának „A téli idényre” című újdonságában tévesen áll az, hogy H. a. v. a. s. J. ó. z. s. e. ur üzletében rum is volna kapható. Nálá semmi nemű rum nincs, csupán francia li- queurök, melyeket eredeti gyári áron árúsít el, minthogy üzletének ez ágával felhagyni szándékozik.

További véleményezés ausztriai orvosok részéről Brandt R. gyógyszerész svájci labdacssairól. Dr. Kopf egészségügyi titkos tanácsos Prágában a következőket írja: „Közönség a részemre küldött svájci labdacssokot s a legnagyobb örömmel kijelentem, hogy azok a kellő esetekben kitűnő hatásúak.” — Dr. Würzer Ede kórházigazgató Hallban (Tirol) ezt írja: „A küldött svájci labdacssok hatása teljesen megfelelő várakozásomnak, kérem tehát sziveskedjék ismét két dobozzal küldeni.” — Dr. Probinszky, városi orvos Wieliczkában (Galicia) így ír: „Bodokowsky Kázmér cs. k. fő sóbányafelügyelő ur Wieliczkában, belpangása ellen az én tanácsomra az ő svájci labdacssait használja, teljesen kielégítő sikerrel, a mi engem arra indít, hogy a megfelelő esetekben továbbra is az ő labdacssainak használatát rendeljem meg.” — Brandt R. gyógyszerész svájci labdacssai a magyarországi gyógyszerárakban kaphatók. Egy doboz ára 70 kr.

Hazánk s a külföld. Lónyay holtteste tüvezsúlyban. A magyar-államvasutaknak az a vonala, melyben Lónyay gróf holttestét Tuzséra a családi sírboltba szállították, az uton kigyúlt s a holttest egy teherrakocsiban volt, melyet feketével vontak be s ott voltak a kocsik kigyulladt s a tűz csakhamar belekapott a kocsik fekete draperiájába, azt lángra lobbant, melyet a vonat gyorsasága közben támadt légáram remíté gyorsasággal élesztett. Már a koszoruk szalagjai is égni kezdtek, midőn a szerencsétlenség észrevettkék, s a tűz tovább terjedésének gátat vehettek, a koporsót s a holttestét. A lángok nem érinték.

Gróf Lónyay Menyhért temetése. A külön vonatra, mely a Lónyay Menyhért gróf temetésére jövő küldöttégeket s a gyászoló családot hozta, utközben felszálottak: a sárospataki ref. főiskola énekkara, továbbá ifj. Lónyay Gábor, Szirmai Gyula és Bernáth Dezső. S. A. Ujhelyen báró Sennyey Pál is csatlakozott a gyászoló családhoz s Bely állomásáig elkíserte. Jelen volt az Akadémia részéről: Zichy Antal, Gyulai Pál, Keleti Károly és Vadnay Károly. A reform. egyházkerületet Szász Károly püspök és Vizsolyi Gusztáv segédgondnok. A család és a rokonság tagjai közül itt vannak a boldogult gróf özvegye, Gábor és János fiaival s menyével özvegy ifj. Lónyay Menyhértné szül. Forgách Margit grófnővel. A misére 11 óra után érkezett személyvonattal is számosan jöttek a vidék előkelőségei közül. 12 órakor megindult a menet a templomba, hol a koporsó gyászleplel bevonva s koszoruk halmaza között áll ott. Itt Rác Gyula helybeli ref. pap mondott rövid mégható beszédet és inf. majd a koporsót uradalmi tisztviselő átvívén a családi sírboltba.

resmind a főiskola regélyezését ezúttal is a nemes város polgárai ismert nagylelkűségéből ajánlja.

Pszt! pszt! Valóban kellemetlen hang ez a színészek életében! Egy pályát semmivé tehet s e hangra nem hibáza lábadozt már könnybe annyi szép szem s nem hibáza haragszik e miatt a színész már a nevére is, mert abban két „sz” betű találhatik! Ennél már csak a fűtty lehet rosszabb; de ez ritkábban fordul elő, mert ebbe már a rendőrségnek is van beleszólása! Piszszegni szokás akkor, a mikor a taps tulságba csap át, a mikor fizetett tapsoncokot gyaritanak és a mikor avatatiak markok valami szelíd pianót tesznek tönkre öblös hangjaikkal! Piszszegés bünteti meg a czélszót (most p. o. filozofia) rögtönzéseket és mondásokat, vagy az előadás vége előtt nagy zesszel czihelőző publikumot s a néha „vizez, vizez!” kiáltozó, vagy kényelmes helyeert ököllel és könyökkel küzdő közönséget. Megesik (amint épen most történt Budapestben) hogy a magánéletben gixeret ekövetett színésznek miatt agyon piszszegik a jó... darabot is! Mi azt hisszük, hogy tetszést s zabá d nyilvántartó, de piszszegni nem mindég elegányos dolog; elég baj a szerencsétlen színészre nézve, ha... nem tapsolnak! Igen rosszul esik a piszszegés például akkor, a midőn a vasárnapi publikum tetszés nyilvánításait piszszegik agyon; hat napi fáradságos munka után ennek nem lehet rossz néve venni a saiv közvetlenséggel nyilvánuló tetszést! — A debreczeni közönség (e színház fényes multja után mely a fővárosi színészetnek egy Blahánét, Tannernét, Fekertét, Ödri Lehelét, Vizváryt, Sziget i Imrét, Bercsényit, Eöryt. Együttöt sat. ajadékozott) nem könnyen lelkesül, de a piszszegéstől is bizonyos méltósággal tartózkodik. Mellesleg mondván, épen tegnapelőtt halottuk színházunkban hosszú idő óta az első piszszegést és ezt is egy kis... felreértés következtében! Ekkor tudvalevőleg Fatimizát adták; Erdélyi Marietta (czimszerep), Helmainé (Lydia), Nyilasi (Kancsukoff), Kiss Mihály (Golz Julián) s a többiek is pompásan játszottak s a II. felvonás után kivált a hőlygyeket erősen hitták, de azok több perc zíg tartó hosszas taps és hívás dacára nem jelentek meg. Azért, mert gyorsan kellett öltözködniök a következő felvonásra és már pongolyánok is voltak, midőn pedig a rendező épen előlépett volna bucsu- naterésével, az ügyelő avasfiggonyt már lebecsű- lötték. Az állóhely és karzatok közönsége ezt nem tudván, rosszallást az előadás alatt többször, de legerősebben nyilvánította végül, a midőn a közönség nagy része tapsban tört ki; ekkor a tapsot elnyomó igen erős piszszegés hallatszott. Késztelen, hogy a színésznőknek nem kellene a tapsok elhangzása előtt öltözökbe vonulniok s a rendező is lehetne amnyi figyelemmel a közönség iránt, hogy helyettök köszönetet mondjon a közönségnek, de viszont a közönség ne nyilvánítsa rosszallását oly hamar és oly módon, a mely a színészt nem csupán elkedvet- leníti, de könnyen tönkre is teheti. Miután azonban a tegnapi est alapja (a mint hitelesen állíthatjuk) csak felreértés volt és korántsem a közönség iránti tisztelatlenség, vagy pedig a más színházakban annyira szokásos primadonna-harcok elajfujlása: reméljük, hogy a nezőtérben eddig uralkodott jóízűlés és en- nek tisztellete a színpad részé- ről ismét visszanyeri egyensúlyát és a hol- napi jutalomjáték ezen őszhang fényes tanu- jelet fogja képezni. Kivált a tanuló-ifjúságban helyezzük bizalmunkat, a melynek lángolása nélkül színházunkban úgy is mindig... hideg volna!

A honvéd-egyletet arra szólítja fel lapunk egy barátja, miszerint venné kezébe a honvéd-síremlék ügyét s folyamodnék a város hoz a Boros-féle monumentális emlék kiszállítatása és felállítására iránt! Részünkről is ezt a módozatot veljük helyesnek s azt veljük, hogy a város örömmel járulna ahhoz, miszerint a honvédsírok közel látassanak el!

Visszaélések. Miut halljuk a város erdőségein nagyon elharapozott az oly egyének általi legeltetés, kik a legeltetés szabályok szerint kaszáló birtokos lennének. E tárgyban a mezei rendőr kapitányi hivatala részéről folyik a vizsgálat. Igen helyesen a város által kiadott rendeleteknek magát alávetni mindenki köteles.

A deb. felolvasókör második estélyét f. hó 13-án d. u. 5 órakor tartja a város háza nagytermében, a mikor is az óra első felében Csiky Lajos olvas az optimizmusról és pessimizmusról, az óra második felében pedig Vértesi Arnold urtól Komlósi Arthur fog felolvasni „pátriarchális idők” czim alatt egy korrajzot. Csiky Lajos, mint a kör jegyzője.

A helybeli jogász ifjúság jövő év jan. hó 10-én tartja tanfolyalmát a „Bika”-szálló disztermében. A mint értesültünk, a tanfolyalomra nagyzerű előkészületek tesz az ifjúság s így remélhető, hogy ezúttal is méltó leendő régi jó híréhez. Báányal egy 3 tagú küldöttség kérendi fel gr. Degenfeld S. József főispán kedves nejét, a rendező bizottság pedig pénteken ösmerkedési ebédet és estélyt tart a nagyteremben.

Színházi hírek. Színházunk másora (a sok betegeskedés következtében) csak ma állapítottatt megvégelesen. Így hangzik: Hétfő „Fokról-fokra”, kedd „Nap és hold” (Halmayné jutalomjátéka), szerda „A lyoni rablogyíkosok” csütörtök „Fedora”, péntek a „A gascognei”, szombat „A királyné csipkeadóje” — Tegnap a „Falurossza”-t láttuk nagy közönség jelenlétében — közpérszerűen előadva. Kivált Örléy Flóra k. a.-on csodálkoztunk,

szeszek énekeit is tulzengő hang-almas hangot ilyenkor kivált a csodáljuk. Jellemző ötleténynek len bája is, mely őt a szín- önség kedvenczévé tette

Antetben is kedveli őt a köz- önség nem törődik a színész- multjával, de szerfóltott be- magánéletük ép oly tiszta és mily értéket nyújtanak a

— kinek csakugyan nin- fényel s kinek otthona egész életét tükörö vissza, azért is város lakosságának osztatlan- hó híre is járult ahhoz, hogy (szükkortek) és Kolozsvárott a mint Debreczenben.

— nem szokta a dobot meg- kedveert s nem is igen ve- színi-fal-mögötti életbe. De ritkaság ma a színpadon gészszéges és tisztán érezt a magánélet fedhetlen-

ezért ösnepejük holnap jutu- maból, midőn az ez idényben „Nap és hold” cz. kedves- márt, tehát egyik legjobb sze- reml. — Ajánljuk a kedves gész művel közönség pártfo- ra, hogy hatalmas hang-öslöpai részét tapsait és tetszészját

— ezen első jutalomjátéka mélt- színtársulat első művésznőjét!

— közgyűlés nem nov. 13-án, 15-én, szombaton fog- közgyűlés legkiválóbb tár- rórsultat ügye. A további a szeriat tanácsülésben fog

— önvédelemből. A Csicsögő- levézet ember-vásár terén (kaszokot szokták felfogadni) at penzügyőr dohány elkob- ták ment. Dobányt találtak (kaszokot) Aczonban a munká- t, hogy a palinka szeszétől (kaszok) illetek a penzügyőr- öszedék dohálni. A pénz- zíték visszavonulni, mire a munkások utánok eredtek. közgyőr visszafordulva egy Pintér József (születés- rossz előéletű) napzástom- t, azonnal szörnyet halt. Az ha a jóvást csakugyan övé- rök felelősségem terhelheti. zaba szállítottak felboncolás

— mlai igazgatóság, midőn tisz- lesz, hogy a főiskolai tapin- tautalon regélyezésére, a szö- etes veggett f. hó 12 és 13-ik a főiskola övéndekei, hogy essek a város nemesszívű la- zók átvetele vegett, egysze-

— válaszolt a halvány meg soha senki. Ifju, nagyon nek, a fejedelem, ifjabb nálam nek. En ferjes nő vagyok, s nem álltam, hogy az ifju fe- zets s büntelen volt, inkább sz. Rokonszenvetem vele a szerencsétlen házassága, penesetlensége, irtam Mag- k, hogy érdekében mozdít- követ. En megvallom, hiszem az, porosz királyokat s a megyerhercegek Rákóczy ré- rberet s bujdosó. De hogy aria ellenfél kell lázitanunk hat, s ezt csak titkos uton aha hercegnő azért küldte a grófné s őnt Alice, hogy öök mindazt létesíthesse. Ha mely után akarják megindi- talmat, am legyen.

— Alice — tiszteletben tart- séget, nem is közőlök sen- et, csak azt az egyet kötjük. Ma mint olyformán nyerje hogy e nő nem tudja, nem is szközünk legyen. Nézzén át e — Mily hódító szépség öszke mint valami királyné leg mint a közöbor.

— czelunkhoz képest; mondá- előltünk is az ösmeretlen viselési, — annál jobb, leg- sapnálai áldoztat, s irgalom czelünk felé. Mindjárt beszél- kedem vele; megkezdem a

— Polyt. köv.)

—

—

—

—

—

LENGYEL és JURINITS

„kék csillag”-hoz Debreczenben

főtér Biedermann-ház, a volt NAGY AMÁLIA üzlethelyiségében. Ajánljuk a nagyérdemű közönség becses figyelmébe a téli időnyre

legolcsóbb bevásárlási forrás

mindenféle ruhaszövetekbe, ternokba flanelokba, jó mosó barchetekbe, női férfi trico alsó ingek, reklík és harisnyákba, valamint feltűnő olcsó árak mellett mindentéle bélésműveket férfi és női szabók részére.

NAGY PÉNZ-SORSOLÁS.

500,000
márka

mint legnagyobb nyere-
menyt nyújtja a legeg-
yszerűbb esetben Hamburg
állam által garantizott
péNZ-sorsolása. Ittve:

1 díjny. á m.	300000
1 nyere. á m.	200000
2 nyere. á m.	100000
1 nyere. á m.	80000
1 nyere. á m.	80000
2 nyere. á m.	70000
1 nyere. á m.	60000
2 nyere. á m.	50000
1 nyere. á m.	30000
5 nyere. á m.	20000
3 nyere. á m.	18000
26 nyere. á m.	10000
56 nyere. á m.	8000
106 nyere. á m.	6000
253 nyere. á m.	5000
6 nyere. á m.	1500
615 nyere. á m.	1000
1036 nyere. á m.	500
20020 nyere. á m.	145
10463 nyere. á m.	800, 150,
124, 100, 84, 67, 40, 20,	

összesen 50,000 nyere-
meny és ezenkívül még egy díjny-
ereményt hét osztályban öt hó-
nap alatt kisorsolnak.

tervel, akkor készséggel visszazesszük a sorsjegyet és minden
nyere. á m. is beküldjük ingyen a sorsolási tervet betekintés végett.

Mintán ezen új nyere. á m. sorsoláshoz számos megrendelést várhatunk és hogy ezek pontosan
teljesíthetők legyenek, kérjük a megrendeléseket lehető legkorábban, mindenesetre azonban

1884 november 15-ike

előtt, az alólírt fősorsolási irodák egyikéhez közvet-
lenül elküldeni.

M. Stein

Steinweg 5.

Hamburg.

Valentin & Co.

Königstrasse 36-38.

Hamburg.

Mindenki nálunk abban az előnyben részesül, hogy a sorsjegyet közvetlenül és minden
közvetítő mellőzésével vásárolja, ennél fogva nemcsak a hivatalos nyere. á m.-listát kapja a lehető
legrövidebb idő alatt felszólítás nélkül, hanem az eredeti sorsjegyet és a tervszerűen megállapított
árban minden felülfizetés nélkül.

Feladasi hirdetés.

Gróf Dégenfeld Gusztáv ur ö méltósága Ujfehértó
határbeli u. n. „Gyulahalma” pusztáján mintegy 400
folyó öl árokpárti szépen fejlett 18-20 éves szerszám
és tűzfának kitűnően alkalmas akácfaállomány f. évi
november hó 18-án reggeli 10 órakor a helyszínén tar-
tandó önkéntes árverés útján 100-100 öles részletekben
el fog adatni, árlejtési óhajtok f. ölenként 1 frt 50 krt
bánapenzül letenni tartoznak.

Kelt Tégláson, 1884. október 28-án.

Kerekes István,
urad. számvevő.

Nincs többé fogfájás.

hogya ha használják a
Fog-elixir (Elixir d'intifrice)

a tiszteletre méltó Benediktinus atyák,
kőszítménye a Soulacl apátságban;

a mely szer 1373-ban tártatott fel, Boursand Péter prior által és a mely később Ma-
guelon: e prior ur által lényegesen tökéletesbbitettet.

Ez utólrhetetlen szer a fogak tisztításához és konzerválásához, — a fogus erős-
bitéséhez és megsemmisíti a borsóvet, megóvja a fogakat az elromlásól.

A lehellet rossz szagának elűzésére minden má-fele fogviznél hatalmasabb az Elixir.
Ép ezért minden magas rangu körökben az egész világszerte használják.

Főügynekség: Bordeauxban (Franciaország) Seguin, 3 rue Hugerie. Debreczen
ben: Szepessy és Kerekes diszmnű, Schwarcz M. Benő. Rott S. férfi dívat-termében.

Debreczen, 1884. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdáiban.

Első valódi nyálkoldó Hoff J.-féle maláta
kivonat mellczukorka kék papírban van

Hoff János féle maláta kivonat e ész-
ségi sör 1 üveg 60 kr.

Hoff János féle összesített maláta kivo-
nat 1 üveg 1 frt 12 kr. kis üveg 60 kr.

Orvosi tekin élyek mint Bécsben Bamberger, Schröber, Schnitzler, Rokitsansky,
Basch Finger tansrok és mások, Berlinben dr. Frericht, Lang-ubeck Liebreich
tanárok igen sok betegségben a legbiztosabb, legjobb eredményrel rendelik.

Hoff János féle maláta kivonat mell-
czukorka 60, 30, 15 és 10 kr. eredeti
kép papírban.

Hoff J. f. maláta egészségi chocholád.
I. 1/2 kiló 2 frt 40 kr. II. 1 frt 60 kr.
I. 1/4 kiló 1 frt 30 kr. II. 90 kr.

Gyógyhatas.

A mell és gyomorfájdalmakban catharusban, ideggyenge ében és el-
erőtlenedésben, kimerültégekben és mint erősítőszér az időökrél.

Hoff János urnak,

a malátakészítmények felalója és készítőjének, cs. kir. udvari szálítója
Eur pa legtöbb fejedelemségének Bécs, Graben Brünnerstrass. N. 8.

Ruma. 1877. okt. 22.

Az ön Hoff János féle megbeszülhetlen malátakivonat egészségi söre
és egészségi maláta kivonat chocholádja nem csak nem régi mellfájdalmat,
hanem az én chronikus gyomorbajomat jelentékenyen meggyógyította, miert
Istennek és Önnek legyen köszönet. Kérek ez uttal (következik a megrendelés.)

Tisztelettel:

Gröger György. állatorvos, Rumaban
Német Palánka, 1883. márcz 20.

Mint hogy az ön Hoff János féle maláta kivonat egészségi söre naszná-
lata folytán jelentékeny javulást érzek, postautánvéttel 6 üveggel kérek.

Tisztelettel:

Beck Andras Német Palánka.

Orvosi gyógyjelentés.

Tisztelettel: Első gyógyjelentés, Baja, 1881. nov. 27.
Ti ztelet uram! Örömmel jelentem önnek, hogy az ön Hoff János-féle ma-
láta kivonat egészségi söre, 70 éves atyámnál, ki rég óta catharusban szen-
vedett, mely betegségekben semmi gyógyszer nem használt, a catharus
megszüntette s az étvágyat helyreállította. Kérek ismét 13 üveg Hoff János-
féle maláta-kivonat egészségi sört postautánvét mellett Tokajba küldeni
Tisztelettel.

Dr. Döry, megyei főorvos Baján.

Második gyógyjelentés, 1881. jul. 16.

Tisztelet uram! A Hoff János-féle maláta-kivonat egészségi sörének
használatá 70 éves atyámat teljesen megerősít, úgy hogy annak használata
kimondhatatlan jó. -- Kérek még 18 üveggel ismert címhez, postautánvéte lel
azonnal küldeni.
Tisztelettel.

Dr. Döry, megyei főorvos. Baján.

Főraktár: Debreczenben: Csanak József, Rickl J. Z., Varga
Lajos üzletében. Nyiregyháza: Korányi gyógyszerésznél. Eger-
ben: Kallner L. Buzah L. a miserikordianus gyó. ytarba: Miskolcson:
Dr. Szabó József gyógyszer. Mahr Károly. Nagyváradon: Hermeh S.,
Molnár L. gyógyszer. Jankó Antal, Kiss S. Szatmáron: Jákó Mihálynál.

60 magas kitüntetés. Alapítottat 1847.
Bécsben és Pesten 1861. óta.

SCHWARTZ MÁRTON

tudakozó és közvetítő intézete Debreczenben,

főpiacz, Svetics-fele ház 182^{1/2} szám alatt.

Ehelyez jó bizonyítványokkal ellátott mindkét nembeli cselé-
deket, szállodai és kávéházi személyzetet, gazdatiszteket, kereskedő
segédeket, mindennemű tanoncokat.

Eszközöl falragaszok, meghívók, gyászszedulák stb. kiragaszta-
sát és széküldését, pénzkölcsönöket, levelezéseket bel- és külfölddei.

Közvetít ingó és ingatlanok eladását, bérbeadását és elcserélését.
Elfogad saját hirdetés rovatában olcsón hirdetések.

Díjak a hatóságilag bejelentett mérsékelt díjszabály szerint fizetendők.

Kiadó lakás.

A Biedermann-házban egy
három szoba, előszoba, kony-
has mellékhelyiségekből álló
lakás december 1-től pün-
kösdig albére kiadó. Érte-
kezhetni Fenyvessy Bélánál,
a „Phönix” bizt. társ. irodá-
jában.

Naponta friss készült prima

élesztőt

legjobb minőségű, küld megrendelésre
minden postai vagy vasutállomásra
bérmentve legjutányosabb ár mellett a

szegedi első élesztő gyár

SZEGEDEN

U. i. valódi szesz és elsőrendű élesztő-
tőért kezeskedünk.

Külföldi árak
...
Egy évre ...
Fél évre ...
Negyed évre ...
Egyes szám ...
A lap szellemi rendezője
...
Elsőfőnöki hely
...
KUTASI IMRE
...
nyomdájában a postai
...
utján.

Bosznia é

(r. e.) Nem

sekből s míg az
kereken merül f
képe, vagyis a Ri
már egýrűvé képz
czia, Bosznia és
császár-találkozás
rebesgetnek egy
sorsának eldöntés

A Bosznia és
miatt felzudult kö
ták le másékné, m
repét bizonyos bé
jok a postolási
fogták, hogy egy
hoz méltó missiót
keleten szinylődő
ditójuál léptették
nem végeles fo
Habsburg-háznál h
osztón, hanem csá
gyámoltalan Török

Még most se

(bár bekövetkezésé
perczig sem) örömi
mel is szemlélnők
annexióját, vagy a
megkezdett irányba
ezt Bécsben és ali
sza Kálmánnak, ho
a sajtó és a szöszé
gon hangoztatja ka
mindig nincs hírl
Katkoff mintájára,
lenére és czáfolat
lasztnak azt, a mit

De hát Bécs
dynasztikus érdeke
danak le álmaikról
sisakkal harcználne
játsszanak le a nép,
a ki valószínűleg m
is békén fogja visel
káját. Bosznia és Hé
nem maradhat továb
önmagának kissé a
mondó következtelen
Epen azért határoz
hercegezőz nép; dö
tatása, vagyis a pl

Különös, hogy
Európa III. Napole
sorsából tanult, az
a nép megszavaztat
hogy őt söpörte el
ragjának felzudult
tanítványok sokszor
ternél, épen azért a
zók elhatározták, h
című francia tragik
csi jargonra, és sz
és Herzegovinában

Nem kételked
és Herzegovina szál
kedői, egy-két erdei
szelidültek annyira,
vaztatni oda, a hová
peszkedő nagyhatalo
bandák bizonyára mi
már megrendszabályo
Bosznia és Herzeg
Béni miniszterünk is
nak) annyira boldog
kesedve dobandja sza
urnába. De vajlon ki
vazza meg magának
lelkésednek az osztrá
nánt Stiblia gazdálko
lene annak? Törökors

Ki tudna mind
tény, hogy a 4-500
dák és ezerekre men
zések mégis csak arra
nak a plebiszituun
erősen kell majd a m
gondolna továbbá a
Herzegovinában eset